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湖北省黄冈中学2015年秋季期中考试高一数学试卷
第Ⅰ卷　选择题
一、选择题。(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1、已知集合A＝{x∈N |x<8}，则下列关系式错误的是（　）

A．0∈A　　　　　　　　　　　　B．1.5[image: image1.png]


A

C．－1[image: image2.png]


A　　　　　　　　　　　D．8∈A

2、函数[image: image3.png]Fx)=xF3+
Tg(x+1) +1)



的定义域是（　）

A．(－1，0) ∪ (0，＋∞)

B．[－3，＋∞)

C．[－3，－1) ∪ (－1，＋∞)

D．(－1，＋∞)

3、设集合U＝R，集合A＝{x|x2－2x>0}，则[image: image4.png](5%



等于（　）

A．{x |x<0或x>2)　　　　　　　 B．{x | x≤0或x≥2}

C．{x | 0≤x≤2)　　　　　　　 D．{x|0<x<2}

4、函数y＝ax在[0，1]上的最大值与最小值的和为3，则实数a等于（　）

A．[image: image5.png]


　　　　　　　　　　　　　B．2

C．4　　　　　　　　　　　　　 D．[image: image6.png]N




5、已知0<a<l，b<－1，则函数y＝ax＋b的图象必定不经过（　）

A．第一象限　　　　　　　　　　B．第二象限

C．第三象限　　　　　　　　　　D．第四象限

6、设函数[image: image7.png]


，则[image: image8.png]ﬂﬁ]



的值为（　）

A．[image: image9.png]


　　　　　　　　　　　　　B．[image: image10.png]27
16




C．[image: image11.png]


　　　　　　　　　　　　　D．18

7、为了求函数f(x)＝2x＋3x－7的一个零点，某同学利用计算器得到自变量x和函数f(x)的部分对应值(精确度0.1)如下表所示：

	x
	1.25
	l.3125
	1.375
	1.4375
	1.5
	1.5625

	f(x)
	－0.8716
	－0.5788
	－0.2813
	0.210l
	0.32843
	0.64115


则方程2x＋3x＝7的近似解(精确到0.1)可取为（　）

A．1.32　　　　　　　　　　　　B．1.39

C．1.4　　　　　　　　　　　　 D．1.3

8、对于函数f(x)＝ax3＋bx＋c(其中a，b，c∈Z)，选取a，b，c的一组值计算f(1)和f(－1)，所得出的正确结果一定不可能是（　）

A．4和6　　　　　　　　　　　　B．3和1

C．2和4　　　　　　　　　　　　D．1和2

9、已知函数y＝f(1－x)的图象如图所示，则y＝f(1＋x)的图象为（　）

[image: image12.jpg]



10、对于任意实数x，符号[x]表示x的整数部分，即[x]是不超过x的最大整数，例如[2]＝2；[2.1]＝2；[－2.2]＝－3．即函数y＝[x]叫做“取整函数”，它在数学本身和生产实践中有广泛的应用，那么[log31]＋[log32]＋[log33]＋…＋[10g326]的值为（　）

A．38　　　　　　　　　　　　　B．40

C．42　　　　　　　　　　　　　D．44

11、幂函数y＝xα，当α取不同的正数时，在区间[0，l]上它们的图象是一组美丽的曲线(如图)．设点A(1，0)，B(0，1)，连接AB，线段AB恰好被其中的两个幂函数y＝xα，y＝xβ的图象三等分，即有BM＝MN＝NA．那么αβ＝（　）

[image: image13.jpg]A




A．1　　　　　　　　　　　　　 B．2

C．3　　　　　　　　　　　　　 D．无法确定

12、存在函数f(x)满足，对任意x∈R都有（　）

A．f(x2)＝x　　　　　　　　　 　B．f(x2＋x)＝x＋3

C．f(|log2x|)＝x2＋x　　　　　　D．f(x2＋2x)＝|x＋1|

 

第Ⅱ卷　非选择题
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13、函数y＝ax－2－1(a>0且a≠1)的图象必经过点_______．

14、集合A＝{3，log2a}，B＝{a，b}，若A∩B＝{2}，则A∪B＝______．

15、设f(x)是定义在R上的奇函数，且 y＝f(x)的图象关于直线[image: image14.png]


对称，则f(1)＋f(2)＋f(3)＋f(4)＋f(5)＝_______．

16、己知函数f(x)＝|log2x|，正实数m，n满足m<n，且f(m)＝f(n)，若f(x)在区间[m2，n]上的最大值为2，则m＋n＝______．

三、解答题(本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

17、(本题满分10分)计算：

（1）[image: image15.png]209+

1
o
g Jool



；

（2）[image: image16.png]2logz 2-logs %2 +log; 8- 5157



．

18、(本题满分12分)设A＝{x|x2－3x＋2＝0}，B＝{x|x2－ax＋2＝0}，[image: image17.png]


．

（1）写出集合A的所有子集；

（2）若B非空，求a的值．

19、(本题满分12分)设函数f(x)＝ax2＋bx＋l(a，b∈R)．

　　（1）若f(－1)＝0，且对任意实数x均有f(x)≥0，求实数a，b的值；

　　（2）在（1）的条件下，当x∈[－2，2]时，g(x)＝f(x)－kx是单调函数，求实数k的取值范围．

20、(本题满分12分)某企业在2015年年底共有职工2000人，本年企业利润为3000万，从2016年起计划每年利润增加100万元，职工每年净增a人，设从2016年起的第x年(2016年为第一年)该企业人均利润为y万元．

　　（1）写出y与x之间的函数关系式；

　　（2）今后为使企业人均利润每年都是增长，那么该企业每年人口的净增不能超过多少人?

21、(本题满分12分)已知函数f(x)满足[image: image18.png]Floga )




，其中a>0，且a≠1．

　　（1）对于函数f(x)，当x∈(－1，1)时，f(1－m)＋f(1－m2)<0，求实数m值的集合；

　　（2）当x∈(－∞，2)时，[image: image19.png]5
J@-3



的值恒为负数，求a的取值范围．

22、(本题满分12分)函数[image: image20.png]7y =log, =2
x+3



，g(x)＝1＋loga(x－1)(a>0，且a≠1)，设f(x)和g(x)定义域的公共部分为D．

　　（1）求集合D；

　　（2）当a>1时，若不等式[image: image21.png]s - 120 »2



在D内恒成立，求a的取值范围；

　　（3）是否存在实数a，使得[image: image22.png][mn]ED



时，f(x)在[m，n]上的值域是[g(n)，g(m)]．若存在求a的取值范围；若不存在说明理由．

答案与解析：
1．D
解析：A＝{0，1，2，3，4，5，6，7}，故选D．

2．A
解析：由题意可得[image: image23.png]x+320
2+1>0
x+l=1



，故x>－1且x≠0．

3．C
解析：A＝{x|x>2或x<0}，则[image: image24.png](5%



＝{x|0≤x≤2}，故选C．

4．B
解析：由条件可得a0＋a＝3，解得a＝2．

5．A
解析：把y＝ax的图象向下移|b|个单位，可知经过二、三、四象限．

6．A
解析：f(2)＝22＋2－2＝4，[image: image25.png])2 () -2



．

7．C
解析：通过上述表格得知函数唯一的零点x0在区间(1.375，1.4375)内．

8．D
解析：f(1)＋f(－1)=2c，由于c∈Z，故2c必为偶数，可见只有D不符合两者之和为偶数的条件．

9．B
解析：在y＝f(1－x)上任取一点A(1－x0，f(x0))，则在y＝f(1＋x)上必存在一点B(x0－1，f(x0))，可见A，B两点关于x＝0对称．由A，B的任意性知两者图象关于x＝0，即y轴对称．或者取特殊点，设y＝f(1－x)过点M(1，a)，即[image: image26.png]fl-D=a=f(0)=a



 ，则在y＝f(1＋x)中令x＝－1，有f(0)＝a．可见其过点N(－1，a)，对照图形知，只有B适合．

10．C
解析：由题意得，∵30＝1，31＝3，32＝9，33＝27．

∴原式中共有2个0，6个1，18个2，故原式＝2×0＋6×1＋18×2＝42．

11．A
解析：由条件得[image: image27.png]


，则有[image: image28.png]


，

即[image: image29.png]


．所以[image: image30.png]aﬁ:log;% log;
33 3



．

12．D
解析：A中令x＝1，f(1)＝1，令x＝－1，f(1)＝－1，矛盾．B中令x＝0，f(0)＝3，令令x＝－1，f(0)＝2，矛盾．C中x＝2，f(1)＝6，令[image: image31.png]


，[image: image32.png]Tl



，矛盾．

D中令|x＋1|=t(t≥0)，[image: image33.png]/(\x+1\2—1) k1= 7@ +) == () =xt1




 ．

13．(2，0)
解析：y＝ax－2过定点(2，1)，∴y＝ax－2－1恒过定点(2，0)．

14．{2，3，4}
解析：由A∩B＝{2}得log2a＝2，∴a＝4，从而b＝2，∴A∪B＝{2，3，4}．

15．0
解析：由题意得f(x)＝f(1－x)，且f(0)＝0，则有f(1)＝f(0)＝0，

f(2)＝f(－1)＝－f(1)＝0，f(3)＝f(－2)＝－f(2)＝0，f(4)＝f(－3)＝－f(3)＝0，f(5)＝f(－4)＝－f(4)＝0．

16．[image: image34.png]



解析：结合图象可知0<m<1<n，可见m2<m，故

[image: image35.png]/(m’):2¢—1ogzm’:2¢m:%



，则n＝2，∴[image: image36.png]5
mtn=2
2



．

17、（1）原式[image: image37.png]



＝1＋1－10＋27＝19………………………………5分

（2）原式＝2log32－(5log32－2)＋3log32－3＝2－3＝－1……………………10分

18、（1）由题可知：A＝{1，2}，所以集合A的所有子集是：[image: image38.png]


，{1}，{2}，{1，2}；……5分
（2）因为B非空，①当集合B中只有一个元素时，由a2－8＝0可知[image: image39.png]a =122



，此时[image: image40.png]


或[image: image41.png]


，不符合题意；

②当集合B中有两个元素时，A＝B，所以有a＝3；

综上可知：a＝3．……12分

19、（1）解：依题意得第x年该企业的总利润为（3000＋100x）万元，
而该企业第x年的人口总数为（2000＋ax）人，∴[image: image42.png]_ 3000+100x
2000 +ax



．…………5分

（2）解法一：为使该企业的人均利润年年都有增长，则在x>0时，y＝f（x）为增函数．

设1≤x1<x2，

则[image: image43.png]3000+100x _ 3000+100x, _ (200000 — 3000a)(x — x5)

S =T = 2000+ay  2000+am; | (2000+ax)(2000+axy)




．

∵1≤x1<x2，a>0，………………9分

∴由f（x1）<f（x2），得200000－3000a＞0．∴[image: image44.png]200000
a<
3000

©66.6




．

又∵a∈N*，∴amax＝66．………………12分

解法二：∵[image: image45.png]


，

依题意[image: image46.png]302000




，∴[image: image47.png]a <2666
30



．∵a∈N*，∴amax＝66．

∴该企业每年人口的净增不能超过66人．

20、（1）由条件可得[image: image48.png]SE —ab+a20= (-2 s0=8=2




，
则有a＝1，b＝2；…………………………5分

（2）由（1）知，f(x)＝x2＋2x＋1，所以g(x)＝x2＋(2－k)x＋1，

由g(x)在[－2，2]上是单调函数，有[image: image49.png]


或[image: image50.png]


，

解得k≥6，或k≤－2．………………………………12分

21、解：令logax＝t（t∈R），则x＝at．
[image: image51.png]RFLG)

¢

£

(@ -a™)



，即[image: image52.png]


（x∈R）．

可知f(x)在(－∞，＋∞)上是递增的奇函数．…… 4分

（1）由f(1－m)＋f(1－m2)<0，有f(1－m)<f(m2－1)，

∴－1<1－m<m2－1<1，解得[image: image53.png]1em <2



；…… 8分

（2）由f(x)为增函数，∴[image: image54.png]5
J@-3



也是增函数，

要使[image: image55.png]5
J@-3



在指定区间上恒为负数，

只需[image: image56.png]5
s@-250



，即[image: image57.png]


，

解得[image: image58.png]1
ae[E,l)U(l,Z]



．…… 12分

22、解：（1）由[image: image59.png]


有：D＝(3，＋∞)．……………… 3分
（2）当a>1时，[image: image60.png]2x+3 7
L 1 -=)>1
ogg - +logg (1)



，即[image: image61.png]Q-1
N M
2x-3



在x>3时恒成立，令2x－3＝t(t>3)

[image: image62.png]¢t 1 2,20
6T+ L+lera
oty £43

(2x+3)(x*2

22-3 : o



……… 5分

当t∈(3，＋∞)时，[image: image63.png]1,..4 20
levds




单调递增，[image: image64.png]Tea2i Dy lpdy
2 i 3 2 3





故[image: image65.png]l<a<




……………… 7分

（3）∵m<n时，g(n)<g(m)，∴0<a<1，而[image: image66.png]x=3_x+3-6 _

x+3

x43



在(3，＋∞)上递增．

∴[image: image67.png]7y =log, =2
x+3



在[m，n]上递减．

又f(x)在[m，n]上的值域为[g(n)，g(m)]．[image: image68.png]{/(n) =g
Sy =g(m)



．

即m，n是方程f(x)＝g(x)的两个根．

∴方程[image: image69.png]1oga‘;3:1+1oga(x—1)
343



在(3，＋∞)上有两个不同实数根．… 9分

方程等价于[image: image70.png]=3
Lt Ao,
T3-96-D



．

∴ax2＋(2a－1)x＋3－3a＝0在(3，＋∞)上有两个不同实数根．

设F(x)＝ax2＋(2a－1)x＋3－3a．

则[image: image71.png]F(3=0
2a-1
2
450

2
>3 = O<a<




．……… 12分

中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk[image: image72.png]                                                

